

人生感悟

高考只是起点绝非终点

□武梅

“年年岁岁花相似,岁岁年年人不同”。一年一度的高考,总会带给无数家庭欣喜与喜悦,也使不少家庭陷入痛苦。

其实,在如今这个“英雄不问出处”的时代,大可不必如此。尽管高考依然是很多人成功的捷径,但它已经不是走向成功的唯一垫脚石。

当然,能上名校,人生道路的起点比别人高出一截,离成功的终点也就近得多。但生活经验告诉我们,近,并不代表着就一定最先到达;远,也并不代表肯定落后。

这一点,我是有亲身体会的。因为当年,我的孩子也因为高考失利没能上名校。但如今,他的职业生涯却也异常精彩。

儿子是2008年参加高考的,那一年很不平凡,那一年的高考试卷也比较难。因为理综考试时,被一道难题卡住而没有合理分配时间,孩子的高考发挥失常,最后考了个高中三年来最差的分。

悟道偶拾

成长如竹

□蔡莉莉

周末,带孩子在山中游玩,走进一片竹林。拔地而起的丛竹站得笔直,天空被浓密的竹叶遮蔽,当阳光从摇曳的竹叶缝隙穿过,光芒四射,微风轻拂着竹林沙沙作响。

在成人世界这些习以为常的自然现象,我们早已麻木到已经完全忽略它们的存在,从小到大,我从未思考过这个问题。

原来,亿万年前竹子是实心的,因其周围全是根深叶茂、高大粗壮的树木,竹子要想争得较多的空气、水分和阳光,就必须让自己快速生长抢占空间。

受而悲伤失望;孩子也因此对高考产生恐惧心理而拒绝复读,最后,不得不上了一所普通二本。

可喜的是,孩子没有因此而一蹶不振。入学以后,他很快调整了心态。新生军训,他就被评为全班唯一一个优秀学员。

如今孩子早已进入该公司管理层,拥有不错的薪资收入,事业正呈现一步一步上升的趋势。

所以,在新的一个高考季,劝慰那些高考失利的孩子和家长们,不要因为孩子没能上名校而痛苦失望,这或许是孩子再一次腾飞的助推剂。

诗歌

投稿邮箱: 4034444@126.com

夏天

□陈捷

夏天,轻盈又饱满 赤足跑进松软的山野 荫蔽细叶密匝的山林 纵情热浪亲吻的海滩

金黄便充盈在柔韧的腰肢 深蓝的星空均匀地呼吸 野葛蒲的气息浮于水面 东方既白,静流无声

哲理诗三首

□侯朝晖

小麦与水稻

一个,越成熟 越昂首挺胸 锋芒毕露 一个,越成熟 越低低垂下 谦逊的头颅

落差

一条瀑布,气势恢宏,闪亮得耀眼 抑制不住

喧哗与躁动 从高高的巅峰,轰然跌落 用粉身碎骨,验证起伏跌宕的人生

对比

路过一棵橘子树 树上结满果实 饱满,硕大 树下的草丛里 也散落着果实 干瘪、瘦羸

诗二首

□石建文 石泽略

珠城值雨

珍珠桥上雨如帘, 万点空蒙向紫烟。 好似江南烟雨色, 晓云将入东吴天。

深圳春行

蔡涌南去入云烟, 市街乡郡杜鹃红。 水村城郭酒旗风, 秀野山川烟雨。

情到深处

怀念母亲

□马维欣

母亲走了已经二十五年,那年我只有九岁不到,却仿佛那一刻突然懂了悲恸,以及没有来由地对悲伤的压抑和隐藏。

如果今天来谈谈母亲,搜肠刮肚估计都是年幼时那些隔着远山的近岚后面的模糊身影,经由岁月的洗练,也许美好了些失真了些,但是那是我至今为止仅存的片段记忆。

我的母亲是位地地道道的上海姑娘,外公外婆都是上海人,年轻时来了蚌埠,落地生根,开枝散叶,母亲也跟着在蚌埠这座皖北小城呱呱坠地。

外婆经常有意无意地回忆说,那时候她只有24岁,外公23岁,两个年幼无知又单薄无助的孩子,有了我母亲。可是外婆并不知道自己有高血压,生我妈的那天一觉起来突然不认识外公了,紧接着两眼一黑昏倒在床,口吐白沫,外公怎么唤都唤不醒。

惊心动魄,又波澜不惊,就这样,我的母亲来到了这个世界。

那时候外婆外公在工厂里面干活,每天工作时间和工作强度都很大,根本无暇照顾孩子。所以我的母亲一断奶就被送往上海的亲戚那里,过了几年“上海生活”。这期间照顾过她的亲戚们都非常喜爱她,“小燕”长“小燕”短地叫着,尤其以我的大外公(我外公的大哥)对她最为疼爱。



清凉 任志刚 摄

后来随着我的出生和渐渐长大,对母亲的印象终于有了第一人称的记录。

记忆当中最早的画面是我上幼儿园的时期,有一次母亲去幼儿园接我放学,然后说带我去一个新地方。我永远都忘不了进入那扇大门时的感觉。虽然当时年幼,但是我能感受到母亲转动钥匙开门时的喜悦,把门一推,告诉我——“这是我们的新家。”

直到现在,我对家和房子的牵连和归属一直抱有那种根深蒂固的神圣感。那间房子我住了十五年,母亲只待了不到一半的时间,可是那间房子对我的意义是无限广大又深远的。母亲带我来了,然后她又走了,留下我空空荡荡,从来没有过依存。

母亲生病时,我已经读小学了,经常往返于学校和医院,穿梭于各个亲戚家寄养。外公外婆还有父亲带着母亲东奔西走,四处寻医问药。每次我并不十分明白,但是看着母亲躺在病床上日渐消沉,我有时调皮过后坐在她身边也会拉着她的手陪她默默流泪。

可能我的性格里总有那么一丝柔软的坚强,在母亲走后的某篇考场作文里,我情不自禁写道万方小说里的一句话:死亡并不能带走我们的爱人,相反她们永葆美丽可爱的青春。

就这样,二十余载时光悠悠走过,外婆外公已至耄耋之年,我也成了家有了娃。当我开始认真地考虑下一代的养育问题,突如其来的刺伤让我措手不及。我恍然大悟,母亲已经走了二十余年了,我也不再是那个痛苦自卑的孩子。

临近母亲的忌日,心潮起伏难安。辗转反侧的今夜,就让笔端留住这些年来我与母亲的点滴回想。我从未刻意怀念过她,可是她总以另一个世界另一种方式与我牵连。痛苦的感应却也甜蜜,我心存感激。

母亲,我要把你记下来,我怕把你丢了,希望我们都能在彼此的感应中获得安宁。

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

Table with 6 columns: Name, Unit Price, Name, Unit Price, Name, Unit Price. Lists various agricultural products like rice, flour, oil, and vegetables with their current market prices.

以上为2023年7月5日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升

生活·资讯 招聘求职/房源租赁/生活服务 装饰设计公司 专业搬家公司 找工作 招职工 蚌埠“三公里”就业圈